

美国锡克教寺庙遭枪手袭击

教徒打扮很像伊斯兰教徒 或因此招祸导致七人死亡



▲ 警方机动部队进入事发教堂 ▲ 惊悚未定的锡克教徒
本版图片 GJ

美国威斯康星州奥克里克市一座锡克教寺庙5日上午发生枪击事件,包括嫌疑人在内,至少7人死亡、3人受伤。事发时数十人正在庙里举行宗教活动。联邦调查人员把这起枪击视为“本土恐怖主义类型的事件”。

击毙枪手

枪击发生于当地时间10时30分(北京时间当天23时30分)前。密尔沃基县格林菲尔德市警察局长温特兰特说,格林菲尔德附近奥克里克市郊一座锡克教寺庙遭枪击。警方赶到现场时在寺庙内发现4具尸体,另外2人死于庙外。

目击者布拉德利·辛格说,他的

一个朋友驾车进入停车场后,听见几声枪响,看见寺庙外两人倒在地上。他朋友看见,枪手再次把子弹上膛,径直走进寺庙。

警方在寺庙外与嫌疑人交火,嫌疑人被击毙。

寺庙工作人员卡莱卡说:“这是非常有组织的事情,不是偶然。”

温特兰特说,警方排查后认为,应该只有一名凶手。当天晚些时候

举行的新闻发布会上,奥克里克市警察局长约翰·爱德华兹同样否认关于有多名枪手的报道:“最好的消息是,只有一名枪手。”

伤情严重

温特兰特说,与嫌疑人交火的一名警员身中数弹,在医院接受手术,有望活下来。爱德华兹说,嫌疑人伏击那名警员,另一名警员随后

与枪手交火,击毙凶手。

密尔沃基第一医院外伤中心的发言人比尔博·李说,已收治3名伤员,均为中年男性,伤情严重,其中一人腹部和胸部中弹,一人脸部中弹,另一人胸部中弹。

按照爱德华兹的说法,这3名伤员包括遭伏击的那名警员。

寺庙主管卡莱卡的侄子贾廷·德尔·曼加特说,叔叔中弹,不知伤情如何,正在等警方宣布死者消息。“就像心沉下来一样……这不应该在任何地方发生。”

苏克温多尔·纳格尔与曼加特同样居住在威斯康星州拉辛县,他说,给一名亲戚打电话时,一名神职人员接电话,告诉他,那名亲戚与其他3名神职人员遭枪击。纳格尔说,那名神职人员告诉他,女性和儿童当时躲在寺庙的橱柜里。

大使悲痛

温特兰特没有确认嫌疑人身份,没有披露可能的作案动机。

爱德华兹说,“我们正把这起案件作为本土恐怖主义事件对待”,联邦调查局已介入调查。

印度驻美国大使拉奥在博客上说:“那些宝贵无辜的生命在奥克里克逝去,我们的心为他们流血。”

锡克教是一神论宗教,500多年前起源于印度。虔诚的锡克教教徒不剪头发,男性教徒通常用头巾包裹头部,尽量不刮胡子。现阶段在全球大约有2700万锡克教教徒,大部分在印度。在美国教徒人数大约为50万。

锡克教教徒蓄须,裹头巾,容易被误认为伊斯兰教徒。一些维护锡克教教徒权利的团体先前的说,自从“9·11”恐怖袭击事件后,越来越多人对锡克教抱有偏见,攻击锡克教教徒,而事实上两种宗教不一样。

葛晨(新华社供本报稿)

绑架者称人质是“刺客”

伊朗请土耳其 从中斡旋救人

新华社上午电 伊朗国家电视台5日报道,伊朗已请土耳其帮助解救在叙利亚遭绑架的48名伊朗朝圣者。

伊朗国家电视台网站报道,伊朗外交部长萨利希4日和土耳其外长达武特奥卢通电话。报道说:“萨利希请达武特奥卢让土耳其立即干预,解救伊朗朝圣者。”

达武特奥卢承诺“研究这一事件,并像以往一样做出努力”。

48名伊朗朝圣者在叙利亚遭绑架。叙反对派武装人员5日发布视频,声称这48人是“伊朗伊斯兰革命卫队成员”。画面中,武装人员翻看一些据信是人质身份证明的文件,称这些证据显示人质并非朝觐者。

伊朗媒体则报道,人质是朝觐的教徒,包括女性和儿童,与军方无关。而视频仅显示男性人质。

在叙利亚国内冲突中,伊朗支持叙利亚政府,土耳其则支持反对派。

埃及检查站遭袭 已关闭拉法口岸

新华社开罗8月5日电 据埃及官方中东社报道,由于5日傍晚埃及北部与加沙地带相邻的拉法地区一检查站遭到武装分子突袭并导致重大伤亡,埃及已经“无限期关闭拉法口岸”。

5日傍晚,正值穆斯林斋月开斋饭时,埃及拉法一检查站遭多名蒙面持枪分子袭击,袭击者还盗走一辆装甲车。埃及卫生部5日深夜称,袭击死亡人数已从13人升至16人,另有7人受伤。

目前,埃及安全部门正在调查袭击者身份。当地安全人士称,伊斯兰圣战组织(杰哈德)武装分子制造了这起事件。另据以色列国防军发言人列伊博维奇5日晚说,这伙武装分子在袭击了埃及检查站后,企图越过以埃边界对以色列发起袭击,但被以军击退。

哈马斯5日晚发表声明,否认任何来自加沙的巴勒斯坦武装派别与埃及检查站遇袭有关。哈马斯还决定关闭加沙地带与埃及边境的地道以及拉法口岸,并加强在巴埃边境巡逻。

以色列阻五国外长入境

巴勒斯坦无奈 取消国际会议

新华社拉姆安拉8月5日电 由于以色列拒绝5名与会国家外交部长进入巴勒斯坦,巴民族权力机构5日决定取消举行不结盟运动巴勒斯坦问题委员会会议。

巴过渡政府外交部发言人巴拉维说,由于以色列拒绝阿尔及利亚、马来西亚、古巴、印尼和孟加拉国外长通过以色列控制的口岸进入约旦河西岸,巴方决定取消当天的不结盟运动巴勒斯坦问题委员会会议。

不结盟运动巴勒斯坦问题委员会由13个成员国组成,其中12国决定派代表团参加此次会议。会议原定将由与会国家外长共同签署旨在支持巴勒斯坦成为联合国观察员国的“拉姆安拉宣言”。

以色列外交部发言人希尔施森说,没有允许外长入境是因为这5国没有与以色列建交。另外7个国家的外长获准入境。

一个想扩大在南部非洲影响力 一个想亲近西方获得援助

希拉里“大驾光临”小国马拉维

5日,美国国务卿希拉里对非洲国家马拉维进行访问,这是美国国务卿历史上首次访问这个国家,也是希拉里7月31日开始的11天非洲六国之行的重要一站。希拉里自7月中旬访问埃及后,仅隔了半个月就第二次造访非洲,美国欲全面扩大自己在非洲影响力的意图非常明显。



■ 希拉里与马拉维女总统班达

希拉里在当地时间5日上午抵达马拉维。在同马拉维女总统乔伊斯·班达会谈时,希拉里赞扬了后者上任100天以来的执政表现,并强调希望马拉维成为南部非洲地区民主制度建设的一个榜样。希拉里还宣布,在未来三年,美国将向马拉维的农业领域进行4600万美元的投资。

希拉里访问马拉维,主要有两点目的:一是不遗余力地宣扬美国的民主价值观。马拉维刚刚完成领导人更迭不久,新总统乔伊斯·班达采取了“亲西方”的政策,希拉里的访问无疑是对此的肯定。二是,美国更希望以访问马拉维为契机,扩大

美国在南部非洲的政治影响力。

班达今年4月继任马拉维总统,成为非洲第二位在任女总统。为了争取西方援助,尽快摆脱国家的贫苦处境,她对本国政治和经济政策做出大幅度调整。如为了获得西方援助,她将本国货币贬值;另外,班达拒绝苏丹总统巴希尔入境参加原定于在马拉维举行的非盟首脑会议,为此不惜和非盟“闹僵”,以致最终放弃举办会议。外界认为,这是马拉维向西方示好的表现。对于马拉维的种种示好举措,美国和西方也是投桃报李。今年6月,美国宣布,如果班达能对马拉维政府进行有效改革,将恢复对该

国价值3.5亿美元的能源援助。不久前,国际货币基金组织也决定,向马拉维提供1.56亿美元的贷款。

希拉里简短访问马拉维后,已于5日当天抵达此行的最后一站南非。南非国际关系与合作部透露,访问南非期间,希拉里将会见94岁高龄的前总统曼德拉,并出席第二届南非-美国战略对话。南非是非洲最大的经济体,也是世界新兴经济体的代表。作为“金砖五国”之一,南非在地区和国际事务中,发挥着越来越重要的作用。外界分析认为,希拉里访问南非,是为了深化两国的政治、经贸关系,避免南非过分接近中国而疏离美国。任杰

工党无意收「老臣」 布莱尔有意回政坛

新华社今晨电 英国消息人士说,前任工党领袖、前首相布莱尔不会进入工党影子内阁,甚至不会获得党内职务。

英国《每日电讯报》4日援引接近工党领袖埃德·米利班德的消息人士的话说,布莱尔连任三届首相,米利班德尊重他的个人能力与所获成绩。至于他是否会加入工党影子内阁,这名消息人士认为并不可能。另外,布莱尔预计也将无缘工党内部职务。

布莱尔充当工党“奥运遗产顾问”,就英国今后如何利用本届奥运会的遗产提供建议。媒体注意到,布莱尔与米利班德一同出席足球俱乐部晚宴及工党议员基思的招待会。这令媒体猜测,布莱尔是否会经由工党平台参与国内政治。不少工党议员希望,布莱尔帮助工党为下届议会选举争取人气。

布莱尔现年59岁,1997年至2007年担任首相,卸任后告别国内政治。作为美国摩根大通银行顾问,他年收入250万英镑。布莱尔近期表示,自己想重回唐宁街,但承认这种事“不大可能发生”。